

Автор:



С начала 2013 года в Беларуси понижаются процентные ставки по инструментам в отечественных рублях резко, темпы которых ускорилось в мае, свидетельствуют данные, опубликованные на сайте НББ. Информация предоставлена на www.belaruspartisan.org.

Так, по данным НББ, в мае средняя ставка по новым краткосрочным (до 1 года) депозитам физлиц в белорусских рублях упала до 23,9% с 30,9% годовых в апреле. В январе этого года ставка составляла 42,6% годовых, в январе 2012 года – 54,8% годовых, пишет "Интерфакс".

Средняя ставка по новым краткосрочным депозитам юрлиц в нацвалюте в мае снизилась до 20,8% годовых с 23,7% годовых в апреле, 35,9% в январе 2013 года и 53,9% в январе 2012 года.

Автор:

Между тем резкое снижение доходности по депозитам физлиц в нацвалюте в мае не вызвало адекватного снижения стоимости кредитов для них. Так, в мае средняя ставка по новым краткосрочным кредитам для физлиц составила 33,2% против 33,8% годовых в апреле. По данным НББ, в начале этого года средняя ставка составляла 36,4% годовых, в январе 2012 года – 40,8% годовых.

Ставка по новым краткосрочным кредитам в белорусских рублях для юрлиц в мае составила 30,1% против 33,3% в апреле, 39% в январе 2013 года и 55,3% в январе 2012 года.

Ускоряющееся снижение ставок по инструментам в белорусских рублях вызывает тенденцию постепенного роста ставок по валютным депозитам. Так, средняя ставка по новым долгосрочным депозитам юрлиц в инвалюте в мае подросла до 5,6% с 5,4% в апреле и 4,6% годовых в марте.

Ставка по долгосрочным депозитам физлиц в инвалюте в течение этого года колеблется на уровне 5,8-5,9% годовых.. Ставка по краткосрочным валютным депозитам физлиц последовательно растет – с 4,5% в марте до 4,6% в апреле и 4,7% в мае.

Стоимость краткосрочных валютных ресурсов для юрлиц в течение последних трех месяцев колеблется на уровне 8% годовых, долгосрочных – на уровне 9% годовых.

Автор:

Как сообщалось, НББ с начала года уже 4 раза снижал ставку рефинансирования, текущее значение которой составляет 23,5% годовых (с 10 июня). Ставки рынка межбанковских кредитов в белорусских рублях с марта стабилизировались на уровне 17-18% годовых. С февраля в банковской системе сохраняется значительный уровень избыточной ликвидности.